@ving 2, TFY4210 Anvendt Kvantemekanikk, Var 2006

Oppgave 1 Vektor-relasjoner

Med o = (01,02, 03) som en vektor bestende av Pauli-matrisene og v og w to vilkrlige vektorer, vis relasjonen
(ov)(ow) =vw + io(v x w).
Bruk dette til vise at
[o(p — qA)*T = [(p — qA)? ~ qfioB] ¥,

nr B=V X A, og ¥ er en to-komponent spinor.

Nyttige relasjoner:
° ai2 =1.
® 0,05 = —0;04.

e 0109 = i03, og sykliske permutasjoner.

e VX (vg) = (V xv)— (v x V) for en vilkarlig vektor v og skalar ¢.

Oppgave 2 Spinn-bane kopling

Den sakalte Dresselhaus Hamilton operatoren er gitt ved

2
P
H= ‘2‘;1“*'/3(01 Pz — 02 Py)
Finn egenverdiene F, til H, og tilhgrende egenvektorer ¥,. Her er s = +1. Vis at ¥, er egentilstander for helicitet-
soperatoren. Avgjer om H og VU, tilfredstiller tids-inversjons symmetri.






